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Carta Nº13

Señora

Nívia Palma Manríquez.

Directora DIBAM

Presente

De nuestra consideración:

En el marco del proceso de reestructuración de la Institucionalidad Patrimonial del país y habida cuenta de la entrega del Informe Final de la Comisión de Integración Patrimonial, realizada en el Palacio de la Moneda el día 11 de abril del año en curso a la Presidenta de la República, estimamos de extrema necesidad iniciar un proceso de discusión Institucional sobre los contenidos de dicho Informe, teniendo presente el impacto en la estructura organizacional y en la gestión -que exitosamente lleva a cabo nuestro Servicio- que provoca este documento.

Cabe agregar que dicho proceso, debe contemplar la participación de todos los funcionarios y funcionarias de la Institución a lo largo del país, bajo una metodología que permita recoger los aportes e inquietudes que surjan del debate en comento, a fin de plasmarlos en un documento formal a presentar a las autoridades que correspondan.

Estimamos necesario 
que este trabajo, luego de concretarse el debate a nivel de  todas las Unidades de la Institución, culmine en un encuentro institucional, donde participen los Dirigentes nacionales y regionales de la Anfudibam, junto a las autoridades, tanto superiores como intermedias, del Servicio, el cual plasme en  conclusiones y líneas de acción el debate realizado.

Cabe precisar que diversos encuentros institucionales, desarrollados para discutir temas de gran relevancia para la Institución, se han llevado a efecto los últimos años, y en éstos la Anfudibam ha sido un actor relevante en su generación y desarrollo.

Agradeciendo tomar en consideración la propuesta realizada, se despiden atentamente, 


Oscar Blanco Irarrázabal

   
Camilo Moreno Villarreal


     

  
    
    Secretario General

   
   
  Presidente Nacional










