Proponen Instituto y Fondo del Patrimonio, con incentivos tributarios

Fuente : publicada en la página web del Consejo de la Cultura en abril 2007

El patrimonio cultural chileno pronto podrá contar con un fondo especial de recursos, una batería de incentivos tributarios y profundas reformas institucionales, si se aplican las 120 medidas que propuso la Comisión de Institucionalidad Patrimonial, en un informe entregado este mediodía a la Presidenta de la República Michelle Bachelet.

El documento, que fue entregado por la Comisión después de ocho meses de trabajo y consultas a más de mil profesionales vinculados al tema, plantea diversas medidas de preservación y difusión del patrimonio cultural, partiendo por la creación del Instituto del Patrimonio, en el que convergerían las 5 entidades públicas que actualmente se ocupan del tema: Consejo de Monumentos Nacionales, la Dirección de Bibliotecas Archivos y Museos, además de las unidades o áreas respectivas de los ministerios de la Vivienda, Bienes Nacionales y el Consejo Nacional de la Cultura y las Artes.

Si se concreta su creación,  el Instituto administrará el  Fondo del Patrimonio, financiado con aportes estatales y privados, y encargado de la adquisición de bienes patrimoniales, la conservación de bienes inmuebles y muebles, la investigación y difusión, además de la protección y promoción del patrimonio inmaterial, que implica preservar la artesanía, la cultura popular y el folklore.  La propuesta también contempla fondos de emergencia para atender necesidades urgentes de patrimonio en peligro de grave deterioro.
 
En cuanto al financiamiento, se propone extender los incentivos tributarios que signifiquen un estímulo a la conservación y protección de bienes patrimoniales. Además, se promueve una normativa especial sobre franquicias a las donaciones con objetivo patrimonial.

En materia de arquitectura y urbanismo, los esfuerzos se dirigen a proteger el patrimonio inmueble en un contexto mayor, que mira al racional desarrollo de las ciudades, evitando la depredación de los trazados urbanos.
 
El texto propone consolidar el Sistema Nacional de Bibliotecas Públicas, crear un Sistema Nacional de Archivos, modernizar y establecer la acreditación de museos y fortalecimiento de su dimensión cultural, educativa y social.
 
Igualmente, se promueven medidas que buscan la preservación, protección y recuperación de patrimonio inmaterial o intangible, como tesoros culturales vivos, técnicas artesanales; fotográfico, de artes escénicas, audiovisual y en particular, el patrimonio cinematográfico, donde se requiere redoblar esfuerzos 
para evitar mayor deterioro y pérdida de material fílmico.

La Ministra de Cultura, Paulina Urrutia, destacó este avance, indicando que se trata de la principal reforma en 70 años, que permitirá tener nuevos y mejores instrumentos, entre ellos, más recursos y una sola cabeza que lidere la protección, promoción y acceso al patrimonio cultural de todos los chilenos.

 “El patrimonio cultural –dijo- es un eje de nuestra identidad en tanto huella del modo de vida de nuestros pueblos y acervo común de la nación. Preservarlo, difundirlo y abrir sus puertas a la ciudadanía es una obligación del Estado que, por fin, comienza a asumirse de modo más eficiente e integral”.

La Comisión, presidida por el ex Subsecretario de Educación Raul Allard, tuvo una integración público-privada, constituida mayoritariamente por expertos que, a su vez, interactuaron con numerosas instituciones y agentes culturales. 

El grupo especializado fue convocado por las ministras de Educación, Yasna Provoste, y del Consejo Nacional de la Cultura y las Artes, Paulina Urrutia,  luego que ambas fueran mandatadas por la Presidenta de la República para formular una propuesta técnica de perfeccionamiento de la institucionalidad patrimonial del país y desarrollar una política patrimonial, concebida como una prioridad dentro de las políticas culturales. 
